

## 省政协十一届三次会议今天开幕

本次会议将提倡讲真话、讲短话,文件尽量精简,坚持简约俭朴办会

快报讯(记者 项风华)今天上午9点,江苏省政协十一届三次会议在南京人民大会堂开幕,会期4天半。今天上午,省政协委员将参加第一次全体会议,审议通过政协江苏省第十一届委员会第三次会议议程;听取中共江苏省委第一书记罗志军讲话;听取政协江苏省第十一届委员会常务委员会工作报告;听取政协江苏省第十一届委员会常务委员会关于二次会议以来提案工作情况的报告;表彰优秀提案和优秀视察调研报道(社情民意信息)。下午是小组会议,讨论省委书记罗志军讲话,审议省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。

本次会议将切实贯彻落实中央八项规定和省委十项规定,在会议发言中提倡讲真话、讲短话,讲推动发展促进问题解决有内容的话,文件尽量精简、文风力求朴实,坚持简约俭朴办会,务求会议开出新风、开出实效。



读者参与方式

官方微博:  
@现代快报  
官方微信:  
现代快报  
24小时热线:  
96060



### 参与方式

1. 拨打现代快报热线96060,告诉我们你最关心的话题,或者有何意见建议;
2. 加标签“#关注江苏两会#”,写下你最关心的话题,或者意见建议,给现代快报官方微信留言;也可以@官方微博“@现代快报”,或者发私信给“@现代快报”。

# 委员报到没欢迎横幅,也没鲜花红毯 他们谈得最多的是空气质量

昨天,江苏12市全在雾霾中,南京启动了一级防控

昨天,省政协委员陆续来到会议驻地报到。现代快报记者注意到,今年的会议节俭新风升级,没有欢迎横幅,也没有鲜花和红毯,委员从工作人员手中接过蓝色公文袋和委员证,整个报到过程一般只要两三分钟就完成了。天公不作美,尽管是阴雨,但空气依然很糟糕。在污染严重的天气里,政协委员们报到时,谈得最多的就是空气质量了。

现代快报记者 项风华 余乐 刘伟伟 金凤 赵书伶 欧阳丽蓉 安莹



昨天是省政协会议委员报到日 现代快报记者 赵杰 摄

## 直击

### 会议有多节俭?

昨天下午1点,现代快报记者来到山水大酒店,没有横幅没有指示牌,如果不是一楼大厅墙上的一块电子屏的提醒,很难知道这里就是委员们的报到“阵地”。在双门楼宾馆,不少委员纷纷点赞今年的文件袋“轻松”,4份材料、一个本子、一支笔,还有自助餐券。“今年没有发U盘,因为提案是网上提交,开会材料也全都上网了,通过手机、笔记本大家都可以随时随地地上网查看。这下又节约了一笔会议开支,能省则省啊。”一名省政协委员点赞。

同样,委员们的住宿地点走的也是“简洁质朴风”。现代快报记者在委员王小林的房间看到,这是一间普通的大床房。除了王小林自己的行李,房间内并没有配置多余的东西,连一盆绿植都没有。“简简单单,我觉得这样挺好的。”王小林说。

### 在哪“参政议政”?

很多人好奇委员们参政议政的场所是怎样的。昨天下午,现代快报记者在省委党校校园内发现,政协教学小组讨论会场就在省委党校的教学楼内。教学楼内外,与以往的装饰并无不同,如果不是工作人员提醒,外人并不知道这里就是委员们建言献策的会场。进入教学楼,门口一侧立着一块并不显眼的红底白字指示牌,上面写着“十一届三次政协小组讨论会场安排”,14个小组分别被安排在一层楼和二层楼。因为还没有正式开会,现代快报记者只能趴在教室门口向室内张望,只见教室内矩形的桌椅已经排列好,与通常的教室一样,没有其他的装饰。

## 热议

### 雾霾天越来越多,怎么锻炼? 委员说:作为医生我很矛盾

昨天南京虽然是阴雨天,但空气依然很糟糕。省政协委员、苏州中医院院长葛惠男非常关注雾霾对健康的影响,“我是一名医生,很明显感觉到这几年空气污染对人体的影响,那就是呼吸科病人越来越多。”葛惠男自己很无奈,“我喜欢锻炼,但是现在污染天气越来越多。”

葛惠男告诉现代快报记者,平时在看病时会建议病人多锻炼,特别是增加户外活动,但是现在适合户外锻炼的天气越来越少,如果在污染天气里锻炼甚至还会加重病情,所以在劝导病人时,心里真的很矛盾。

省政协委员、东南大学附属中大医院胸心外科主任薛涛的

感触也很深,他告诉记者,从统计数据看,在癌症发病率和死亡率方面,无论是江苏还是南京,肺癌都位居第一位。即便是放眼全国,华东地区的肺癌发病率也是“名列前茅”。

“就我们中大医院看,呼吸科的床位不断增加。”薛涛表示,以前主要是和抽烟有关的鳞状细胞癌,现在则是腺癌,尤其是中年女性的发病率增加,而这主要和污染有关系。

薛涛建议,空气污染的时候减少室外活动,保持良好的饮食,在不污染的时候适当锻炼,另外要做到定期体检,特别是高危人群比如抽烟的人以及经常接触污染的人员,尤其要注意。

### 相关

#### 南京已经“十连脏” 启动空气污染一级防控

昨天,南京迎来“十连脏”,全天气都在严重污染到重度污染之间。这样的“湿霾”让人在户外呼吸都有一种窒息的感觉。江苏省全省的情况也不容乐观,除了连云港空气质量良好外,其余12市全在雾霾中。

昨天上午,南京启动了一级防控,23家重点排污企业停产,600家处于桩基、渣土和拆迁阶段的工地停工。据介绍,昨天没有发现顶风生产和施工的工地。

#### 江苏为啥没有启动 蓝色预警?

昨天江苏省环保厅的相关人士解释,按《江苏省重污染天气应急预案》要求,启动省级重污染天气蓝色预警的条件是,全省连片五个及以上的城市空气质量指数即AQI指数达到200以上,并且气象预测未来1天仍将维持不利气象条件时,江苏省将启动蓝色预警。照目前看来,江苏虽然脏,但都是“碎片式”的,没有形成连片,所以不满足启动预警的条件。

## 热点关注

### 江苏4万多家庭拿到二孩准生证 儿科医生够用么?

委员建议:增加儿科投入,提高儿科医生待遇



更多的妈妈开始怀“小二子”,现有的儿科医生够用么?昨天下午,前往省委党校报到的江苏省政协委员、南京市儿童医院院长黄松明提及儿科医学发展忧心忡忡,他表示,已经连续三年提建议,希望政府重视对儿科的投入。今年,他还准备就此问题再次提出提案。现代快报记者 项风华 余乐 刘伟伟 金凤 欧阳丽蓉



省政协委员、南京市儿童医院院长黄松明 现代快报记者 李雨泽 摄

### 现状 南京每千名儿童才有一名儿科医生

近期,国家卫计委医政医管局医疗与护理处处长李大川在新闻发布会上介绍,我国儿科医疗资源匮乏,2013年儿科床位占全国总床位的5.6%,儿科医师占我国执业医师的比重仅为3.8%,而我国14岁以下儿童占人口的比例是16.5%。

根据记者不完全统计,南京专业的儿科医生,加上社区的全科医生,不超过一千名,其中在三级以上医院工作的儿科医生,数量为

700-800名。南京市卫生局的统计显示,2015年南京市儿童将增至102万。按这样算,每千名儿童有1名医生。实际上,这远远不够,因为南京儿童医院将近一半的患儿来自外地。

更严峻的是,根据省卫计委的统计显示,去年实施单独二孩政策后,江苏共受理符合政策再生育申请4.66万例,审批发放再生育证4.21万例。二孩的增加,将增加产科、儿科的服务压力。

### 建议 增加儿科投入,提高儿科医生待遇

黄松明说,南京儿童医院床位从建院之初的六七十张床位到现在的1400多张,规模虽然有所扩大,但跟南京市人口规模增长相比,儿科资源还是不够。

在他看来,按照现在的诊疗价格,儿科是赔本的,没有哪个中心医院愿意发展儿科。“例如普通医院,一天拍片能有200份,但在儿科,一天可能只能拍150个,因为孩子好动,配合程度不如成人,但购买的机器、投入的人力是完全一样的,使用效率就不高。”

此外,他认为,儿科医生也比较紧缺。“目前,南京医院的儿科医生平均每天上午的门诊量有四五十人,一个夜班下来,要看100多个病

人。儿童医院没有一个医生周末能休全,节假日也没有休满的,这就是人员不足的问题。”

医院为什么缺儿科医生?“愿意做儿科的医生不多,离职率也高。”黄松明发现,现在,儿科在应届毕业生中也不吃香了,“在很多医学生看来,儿科至少不是他们的第一选择,因为劳动强度大,成长周期长。而儿科医生的收入又不见得比其他医生高。”他说,在国家投入不足的情况下,让儿科医生靠超额劳动获取跟其他医生相同的待遇,难以为继。

为此,黄松明建议政府加大对儿科基本医疗的投入,同时,给儿科医生更好的待遇。